



仪征:“点线面”齐发力 绘就乡村振兴新画卷

近年来,我市聚力推动农业强、农村美、农民富,不断创新工作方法,从“点”上精准发力,在“线”上整合资源,推动全市乡村振兴工作全面开花。

重“点”切入 培育乡村振兴综合示范村

沿着“旅游1号”彩色公路走进新集镇庙山村,可以了解庙山村的文化起源、历史发展,在庙山汉文化主题公园进行沉浸式游学,在秦云庄台体验非遗手工斫古琴,在红色教育展览馆体验红色主题教育,在村庄深处欣赏墙绘,充分感受“野趣庙山妙”的乐趣。

近两年,庙山村以创建我市乡村振兴综合示范村为目标,将历史优势



刘集镇嘉悦梨园。

画“线”整合 构建乡村振兴示范带

走进月塘镇四庄村,可以看到千亩生态茶文化园独特的风景线,观光茶亭、茶园驿站、茶文化长廊、茶博馆……应有尽有。此外,四庄村还将茶叶销售、茶园观光、茶文化传播、农事休闲

转化为发展优势,资源优势转化为产业优势,文化优势转化为效益优势,打造“野趣庙山”为核心的乡村旅游主题。2021年,庙山村村域内游客超过8万人次,旅游收入近百万元。据了解,自2019年我市创新提出在全市培育“乡村振兴综合示范村”以来,目前已培育2批21个乡村振兴综合示范村,为新时代乡村建设作出了有益探索。

据了解,我市为乡村振兴丘陵板块示范带建设推出51个重点项目,总投资超10亿元,聚力“两横(S353、G40)两纵(S125、桃青线)”全覆盖的新格局,突出旅游1号公路串联作用,确保示范带建设范围覆盖全市所有园镇。

全“面”开花 绘就仪征样板新图景

在我市由点到线、全面推进的合力下,各镇农业特色产业亮点纷呈。月塘镇“茶旅”产业融合特色凸显,茶园面积3.3万亩,年产绿杨春茶500多吨,形成茶与观光休闲、农家乐等融合的茶旅产业链,年总产值超7亿元。马集镇“黑莓”三产融合初步成型,黑莓产业园规模超8000亩,是目前国内最大的规模化黑莓种植基地,逐渐形成集黑莓种植、加工、研发、旅游于一体的一二三产融合发展产业链。刘集镇培育“梨果”产业品牌,发展千亩生态梨园,以优美的梨园风光为基础,开展梨园观光、采摘,嘉悦千亩梨园悠闲文化艺术节成为周边知名的农事节庆活动。枣林湾旅游度假区和新集镇的“花海园艺”产业融合发展迅速,润德菲尔、芍药园、长兴农场等花海花田成为远近闻名的赏花胜地……

来源 学习强国

“推动移风易俗 弘扬文明新风”主题宣传活动开展

7月31日,市新时代文明实践志愿服务总队联合市民政局、新时代文明实践服务中心、新集镇红白理事会,在殡仪馆组织开展“推动移风易俗 弘扬文明新风”主题宣传活动。

活动现场,党员志愿者通过摆放戗牌、发放宣传手册、现场宣讲等方式,向前来治丧的群众宣传厚养薄葬、丧事简办等移风易俗新理念,提

倡幼有所教、老有所养新风尚。同时,志愿者用通俗易懂的语言为现场群众解读了“身后一件事”的办理流程,耐心细致地为群众答疑解惑,并提供现场申请办理服务。

此次主题宣传活动,旨在鼓励广大群众弘扬社会主义核心价值观,争做移风易俗的积极倡导者和自觉

践行者,在日常生活中积极践行白事简办,抵制陈规陋习,树立文明新风。

通讯员 陈文



(上接第一版)

决不能麻痹大意、掉以轻心,关键时刻更要亲力亲为、靠前协调;其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责,层层落实到基层一线,坚决反对形式主义、官僚主义。

二、夯实安全根基,全面强化企业安全生产制度保障。一是细化责任分解。各企业单位应抓好责任分解、清单制定,构建从企业负责人到一线员工的安全生产责任体系,严抓强管,真抓细管,将规定动作做到位,把自选动作做出色。着力推行安全分区管理,明确区域责任人,制定考核标准和奖惩办法,调动全员参与企业安全管理的积极性和主动性,形成“人人头上有责任,人人头上有指标,层层管理抓落实”的良好安全管理局面。二是狠抓责任落实。要将安全生产重点工作与常态化疫情防控紧密结合,领导干部要放下架子,俯下身子,脚踏实地,深入基层、深入一线、深入现场,从细微处入手排查存在的问题和隐患。在解决问题和治理隐患上,既要统筹考虑制订整改计

划,明确职能部门和相关人员责任,又要督促落实,确保问题和隐患整改到位,一级抓一级,一级考核一级,推动树牢安全发展理念,促进园区安全生产形势持续稳定向好。三是完善工作机制。坚持闭环管理,企业生产经营过程中的一切安全管理活动,应遵循计划、实施、检查、改进这一闭环管理循环过程,保证企业能主动及时地发现安全管理中存在的问题,实现持续改进。注重预防,实现以风险管控为主线,把全面辨识评估风险和严格管控风险作为安全生产的第一道防线,贯穿于企业生产经营全流程,树立把风险管理挺在隐患之前,把隐患排查治理挺在事故之前的管理目标。

三、加强宣传引导,持续营造企业安全生产文化氛围。安全生产是企业可持续发展的生命线,要不断巩固企业安全生产的宣传阵地,不断筑牢企业职工的思想根基。一是宣传形式再丰富。通过科普短视频、安全知识竞赛、微信公众号、印发科普读物、安全知识手册等开展全方位宣传,推进

安全理念进企业、进厂房、进车间、进班组。探索与第三方机构合作,在展览馆设立沉浸式、交互式体验区,让群众亲身感受安全的重要性。二是法规学习再加力。要把宣传活动的重点放在安全生产法律法规和规章的宣贯上,坚持正确的舆论导向,紧紧围绕安全生产活动主题,认真组织开展新《安全生产法》有关宣传教育活动,提高企业员工的安全文化素质,积极营造“关注安全、关爱生命”的良好氛围。三是实战演练再靠实。对重点行业领域的生产经营单位,组织开展各类应急演练、岗位安全比拼、查找隐患等活动。通过适当奖励,引导员工结合自身岗位特点,充分发挥主观能动性,主动查找身边隐患。

安全生产是一项长期、系统的工程,决不可能一蹴而就,只有把安全生产责任意识时刻牢记在心中、时刻落实在工作中,才能有效消除事故隐患,筑牢安全防线,真正实现高质量发展。

(作者系经济开发区党工委委员、管委会副主任)

8月1日,江苏省第十二届双拥模范城(县、区)命名暨双拥模范单位和先进个人表彰大会在南京举行。我市被授予“江苏省双拥模范城”荣誉称号,至此,我市已连续七次获得此荣誉。

我市驻军数量为扬州最多,一直以来,采取“政府+社会”的双拥模式,形成双拥工作日常化、制度化和品牌化的工作特色。建成市级双拥公园和双拥展馆、命名“双拥路”、打造现役军人立功褒扬街。成立仪征市“义拥军”志愿服务品牌,300余名军地志愿者常态化开展各类志愿服务。“做一天的你”公益项目被《解放军报》等国家权威媒体宣传。“慈善拥军”项目荣获第二届扬州慈善奖。

下一步,我市将以更加昂扬的斗志、更加奋发的劲头,不断创新双拥模式,持续丰富双拥内涵,积极创建全国双拥模范城,为建设“强富美高”新仪征作出新的更大贡献。

通讯员 高翔



国家市场监管总局来仪 督查特种设备安全工作

近日,国家市场监管总局特种设备局相关负责人带队来仪,督查我市特种设备安全工作。

座谈会上,督查组听取了扬州、仪征两级特种设备安全工作汇报,查阅了城镇燃气管道、电梯鼓式制动器、“黑气瓶”等特种设备安全专项整治台账资料,并就当前特种设备行政许可、检验检测、安全监察三方衔接机制问题以及基层监察人员持证情况进行了详细了解。

督查组充分肯定了我市特种设备安全监管工作,要求我市持续创新思维、打造亮点,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,守牢特种设备安全底线。市场监管局将以此次督查为契机,深入开展特种设备安全生产大检查和百日攻坚行动,切实落实落细各项工作,坚决防范和遏制重特大事故发生。

通讯员 张盼

遗失声明

遗失张爱华与陈松山之子陈俊宇的出生医学证明,出生证号:L321188663,出生时间:2012年6月4日,声明作废。